

重返校园“再深造” 开启人生新征程

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)从军营到职场,再到重返校园,44岁的退役老兵曹昌于2023年9月开启了人生的一段新征程。到大学里深造是曹昌一直以来的梦想,如今一学期即将结束,在大学校园生活已4月有余的曹昌有何感触?1月11日上午,淮河早报、淮南网记者再次走进淮南师范学院经济与管理学院,对其进行了专访。

“目前大一上学期的课程已全部结束,今、明两天考完试就放寒假了。这段时间我基本上都是泡在图书馆或教室里紧张地备考,希望能给自己交出一份满意的答卷。”一走出考场,曹昌就兴奋地跟淮河早报、淮南网记者分享这一段时间的心路历程。他称,成为大学生的这几个月里,时间过得非常快,但收获也是满满的。

“这一学期里,我认识了各门课程的授课老师,他们的课程在这个领域都是非常优秀的。课堂上我会认真听讲,课后认真复习,努力把学到的知识理解透彻并熟练掌握。不懂的地方,我也会在课下虚心地向老师们请教,直到弄懂为止。而鉴于我的特殊经历,老师们也经常让我跟同学分享职场经验。”曹昌说,特别是管理学这门课程,霍圣年老师让其根据所学课程的理论内容,结合自身职场的实际操作经验,用小案例的形式在课堂上与所有同学互动分享,把原本枯燥无味的理论课变成了职场案例小秀场,同学们听得认真又开心,互动发言非常积极,课程效果十分不错。

在紧张的课程学习之余,曹昌还喜欢泡在校图书馆里看书。“我们学校的图书馆有143万余册图书,主要以党史、管理和历史类书籍为主,这些书籍都是我非常喜欢的,正好把以前因工作而耽误的看书时光弥补回来。”曹昌告诉淮河早报、淮

南网记者,学校因为考虑到他的特殊情况,批准了他的走读申请,所以他每天都是早出晚归,开近一个小时的车程上下学。虽然时间很紧张,但他每天都会挤出时间去图书馆,徜徉在知识的海洋里,享受精神食粮。

除此之外,他还每天严格地按照自己制定的计划进行学习,一天的课程结束后,他会继续看书复习。为了让身体更好地适应高强度学习,他还坚持每天6公里的夜跑。

大学生活不仅紧张而充实,也洋溢着青春活力。在这里,曹昌结识了不少比自己小很多的同学。“他们中有的文学水平比较高,有的思维逻辑比较强,还有的英语水平很厉害,这些都是值得我学习的地方。”曹昌称,在学习遇到困难时,他会请教同学们;在日常相处中,也会与他们打成一片。

虽然与其他同学有着20多岁的年龄差距,可曹昌与同学们相处得很融洽。在同学们的眼中,他不仅是“老大哥”,还是个“热心肠”。刚开学时,班里有和他一样重返校园的退役军人因为家中特殊情况准备退学,曹昌得知主动帮助这位战友同学想解决办法,并通过自己的经验告诉其如何协调好工作和学习之间的不平衡。“有困难找曹昌,他一定热心地来帮忙。”这是同学们对他的一致评价。

人类因不断学习而进化,人生因一直学习而改变。从一个已经在职场打拼多年的退役老兵变成在校大学生,曹昌不仅在大学校园找准了自己的定位,努力实现自我价值的提升,还对自己的人生有了新的规划——利用所学知识和工作经验给自己的学习生涯划上一个完美句号,并开启新的创业之旅。



记忆2023

这家大型综合医院 接诊试运行

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)1月11日上午,位于淮南高新区的安徽理工大学第一附属医院(淮南市第一人民医院)南区开门接诊,进入试运行模式。

据悉,安徽理工大学第一附属医院创建于1952年,是省级大型三级甲等综合性医院。该院南区占地面积266亩,建筑面积162786.6平方米,门诊楼分1、2、3号楼,每栋楼有3层,每层均有连廊与4号楼医技楼相连,5号楼住院楼共11层,设置床位1000张。

试运行期间,该院首批开放1号楼一层,设有儿科、呼吸与危重症医学科、内分泌科、消化内科、神经内科、心血管内科、普外科、骨科、泌尿外科、心胸外科、妇科11个门诊科室;医技楼开放4号楼一层、二层,设有影像中心(放射科、CT室、磁共振室)、检验科、心电科、超声医学科。

“为了更好地回馈社会、惠及百姓,医院南区试运行期间,全部坐诊专家都是来自总院的副主任医师以上的专家,试运行一周内免挂号费,免专家门诊诊疗费,同时医院南区设置的1000多个停车位,在前两年运行期间免停车费。”安徽理工大学第一附属医院有关负责人介绍,预计今年3月份该院南区将全面开诊。

